

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 10 (516)  
СРЕДА  
14  
ФЕВРАЛЯ  
1951 г.  
Год издания 9-ый  
Цена 15 коп.

18 февраля выборы в Верховный Совет РСФСР.  
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Сталинский блок коммунистов и беспартийных

В обстановке огромного политического подъема проходит подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Первым всенародным кандидатом в депутаты советские люди назвали великого вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предстоящих выборах многомиллионный советский народ вновь продемонстрирует свое морально-политическое единство, несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Блок политической партии с беспартийными возможен только в нашей стране, где нет враждебных классов, где все рабочие, крестьяне, интеллигенция трудятся для общего великого дела. «На основе этой общности и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм» (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 589).

Под руководством большевистской партии трудящиеся СССР превратили свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Благодаря последовательному проведению нашей партией ленинско-сталинской национальной политики советские народы объединились в единую, нерушимую многонациональную семью. В годы Великой Отечественной войны, когда над страной нависла серьезная опасность, советские люди еще теснее сплосились вокруг партии, великого Сталина и одержали всемирно-историческую победу над врагом.

Блок правящей партии с народом невозможен ни в одной капиталистической стране, потому что там у власти стоят буржуазные партии, чья политика полностью враждебна народу и защищает интересы эксплуататорского меньшинства. На последних выборах в конгрессе США в ноябре этого года из 98 миллионов граждан избирательного возраста в голосовании приняло участие только 40 миллионов человек.

Только в Советском Союзе, где большевистская партия и народ едины в своем неуклонном стремлении к великой цели — построению коммунизма,

где партия выше всего ставит интересы народа, выборы проходят при активном участии широких народных масс. Замечательным проявлением этого великого единства являются выборы в Верховный Совет СССР, прошедшие в марте 1950 года, выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Итоги этих выборов — это яркое свидетельство того, что наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире.

Наша избирательная система проникнута духом до конца последовательного, подлинно народного демократизма. Коммунисты и беспартийные совместно выдвигают кандидатов в депутаты, обсуждают их кандидатуры. Как и на предыдущих выборах коммунисты выступают в блоке с беспартийными. В своей исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин говорил, что советский общественный строй «...объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но эта разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Исторический день 18 февраля советские люди встречают выдающимися победами, одержанными за годы послевоенной сталинской пятилетки во всех отраслях народного хозяйства. Благодаря мудрой сталинской внешней политике Советский Союз превратился в могучий и нерушимый оплот мира во всем мире.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР явятся новым ярким выражением любви и преданности советского народа коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю, отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Участковая избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР Мужевского южного избирательного участка № 307 помещается в здании средней школы.

Участковая избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР Мужевского северного избирательного участка № 308 помещается в здании партийного кабинета.

## Отдадим свои голоса за М. Я. Савина

На многолюдном собрании, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, члены сельхозартели „Путь Ленина“ единодушно назвали имя Михея Яковлевича Савина.

Михей Яковлевич, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, пока зал себя как верный сын партии Ленина — Сталина. Он чутко относился к запросам и нуждам своих избирателей. За заслуги перед Родиной Михей Яковлевич награжден высшей правительственной наградой орденом Ленина.

Своей постоянной заботой

о нуждах народа, т. Савин заслужил право быть нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Он будет достойным представителем в высшем государственном органе нашей власти от трудящихся Крайнего Севера.

Я призываю Вас, товарищи избиратели, 18 февраля, в день выборов, всех, как один, проголосовать за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за Савина Михея Яковлевича.

**З. Хозяинов,**  
доверенное лицо северного избирательного участка.

## Призываю голосовать за представителя народов Севера

Близится всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР.

В предвыборные дни люди всех национальностей, населяющих нашу страну, на всех языках называли своим первым кандидатом в высший орган своей республики имя того, кто дал счастье всему народу, имя того, кого мы называем отцом, учителем и другом — великого Сталина.

На предстоящих выборах мы будем голосовать за верного сына большевистской партии, представителя народов севера — Михея Яковлевича Савина.

Вся жизнь и трудовая деятельность нашего кандидата — беззаветное служение народу. Товарищ Савин, постоянно воспитывая в себе высокие качества большевика, сумел вырасти от простого батрака до

государственного деятеля.

Единодушным голосованием за нашего кандидата мы будем голосовать за мудрую политику нашей партии, за дальнейшее могущество нашей Родины, за ее прекрасное будущее, за коммунизм. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за расцвет нашей республики, а это значит за дальнейший политический, экономический и культурный расцвет нашего Обского Севера.

Я, доверенное лицо по Мужевскому южному избирательному участку, призываю всех избирателей 18 февраля явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за нашего кандидата в депутаты Михея Яковлевича Савина.

**П. Артева.**

## Как я работаю с избирателями

Я работаю агитатором уже второй год и с одними и теми же людьми. В моем участке есть женщины с маленькими детьми, есть престарелые избиратели, поэтому приходится бывать в каждом доме и беседовать с каждым избирателем в отдельности.

В предвыборные дни я ознакомила избирателей с советской избирательной системой, провела ряд бесед о событиях внутри страны и за рубежом. Большой интерес у слушателей вызвала беседа о великих стройках коммунизма, о том, как изменится лицо нашей страны после строительства крупнейших гидроэлектростанций и каналов. Рассказы о событиях в стране я связываю с жизнью района, с тем, как наши рыбаки, охотники и животноводы самоотверженным трудом на своих участках работ помогают множить успехи нашей Родины.

После выдвижения кандидатом в депутаты Верхов-

ного Совета РСФСР Михея Яковлевича Савина я ознакомила избирателей с его биографией, показала портрет, привела яркие примеры и факты из его трудовой деятельности. После проведения такой подготовительной работы избиратели моего участка заявляют, что в день выборов они все, как один, придут на избирательный участок и отдадут свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Савина Михея Яковлевича.

Некоторые избиратели участка готовят достойную встречу дню выборов. Доярка колхоза „Путь Ленина“, получившая в 1950 году от каждой фуражной коровы по 1609 литров молока и выполнившая годовое задание на 128,7 процента, обязалась к 18 февраля добыть новых успехов по увеличению надоя молока и содержанию скота.

**Г. Меньшикова,**  
агитатор.

## Участок готов к приему избирателей

В далеких хантэйских юртах Хажгорт деятельно проходит подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь оборудован избирательный участок. Лозунги, плакаты и картины, развешанные в помещении избирательного участка, говорят о предстоящих выборах.

Вечерами на участке собирается народ. Охотники и рыбаки, после окончания трудового дня, приходят сюда послушать беседу, которую проводит на хантэйском языке доверенное лицо т. Артеев или заведующий агитпунктом т. Терентьев И. С.

Проводимую агитационно-массовую работу эти товарищи увязывают с производственной деятельностью. Охотники этого участка борются за выполнение плана пушзаготовок I квартала к 18 февраля.

Большинство избирателей этого участка находятся за несколько километров от Хажгорга, однако, члены Участковой избирательной комиссии часто бывают в чумах оленеводов. С ними проведены беседы о советском избирательном законе, ознакомлены с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Савина. Проверены списки избирателей.

Хажгортский участок готов к приему избирателей. Для подачи сведений о ходе голосования в день выборов здесь установлена радиостанция.

**Филиппова.**

## Укрупненный колхоз имени Микояна

На днях в с. Шурышкары прошло многолюдное собрание. Сюда съехались колхозники трех колхозов: „III Интернационал“, „Красный промысловик“ и „Коммунар“.

На проходившем собрании обсуждался вопрос о дальнейшем ведении колхозного производства. Колхозники, убедившись на опыте других колхозов в преимуществе ведения артельного хозяйства при укрупнении, и всесторонне применив это к своим условиям приняла решение всем трем колхозам слиться в одну рыбартель и именовать ее имени Микояна. Собрание приняло Устав артели. Утвержден производственный план на 1951 год и принята смета.

Председателем укрупненной рыболовецкой артели избран т. Новиков.



В помощь агитатору на избирательном участке

## Торжество ленинско-сталинской национальной политики

Приближаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. 18 февраля к избирательным урнам придут трудящиеся Российской Федерации, Грузии, Азербайджана, Казахстана, Латвии, Литвы, Молдавии, Таджикистана, Киргизии и Карело-Финской ССР. 25 февраля состоятся выборы на Украине, в Белоруссии, Узбекистане, Армении, Туркменистане и Эстонии.

Выборы в Советы проводятся у нас при невиданно высокой активности избирателей всех национальностей. Еще в 1920 году товарищ Сталин указывал, что уже в первые годы своего существования советской власти удалось «проложить себе дорогу в самые захолустные дебри окраин России, поднять к политической жизни самые отсталые и разнообразие в национальном отношении массы...» (Соч., т. 4, стр. 355).

Советская власть, созданная революционным творчеством русского пролетариата, стала родной и близкой для всех народов нашей страны. Ленинско-сталинская политика создания многонационального государства на базе социализма полностью восторжествовала. Советский государственный строй оказался образцом многонационального государства.

Выполняя предначертания Ленина и Сталина, партия большевиков неизменно укрепляет братское сотрудничество между трудящимися массами разных наций.

Укрепление дружбы между народами позволило большевистской партии решить гигантскую историческую задачу — приблизить к социалистическому строительству все народы страны. Партия Ленина — Сталина помогла угнетенным ранее народам в невиданно короткий срок полностью преодолеть унаследованную от прошлого хозяйственную, политическую и культурную отсталость.

Бывшие окраины царской России с помощью великого русского народа превратились за годы советской власти в цветущие социалистические республики. Достаточно указать хотя бы на темпы индустриализации тех союзных республик, где хозяйство было наиболее отсталым. Крупная промышленность всего СССР в 1940

году выросла против уровня 1913 года в 12 раз. За это же время промышленность в Армении выросла в 22 раза, в Киргизии — в 160 раз, в Таджикистане — в 242 раза! Таковы плоды братской взаимопомощи народов, сплоченных советской властью, партией большевиков в единую дружную семью.

Товарищ Сталин поставил на XVIII съезде партии историческую задачу — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными. Выполняя эту задачу, большевистская партия боролась за рост в каждой союзной республике сети школ, театров, клубов, кино и других культурных учреждений. В советских республиках расцвела культура — национальная по форме и социалистическая по содержанию.

Изменился в корне духовный облик народов СССР. На развалинах старых, буржуазных наций возникли новые, социалистические нации, которые скрепляет великая партия Ленина — Сталина, руководящая и направляющая сила советского общества. В нашей стране утвердилась дружба народов, ставшая могучим источником силы Советского государства. Товарищ Сталин указывает, что дружба народов СССР является самым ценным, большим и серьезным завоеванием большевистской национальной политики, что пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы.

В славной борьбе за осуществление послевоенной пятилетки еще более окрепли и усилились взаимопомощь и дружба народов СССР. Советские люди по инициативе товарища Сталина дружно и уверенно приступили к решению таких величественных задач, как сооружение грандиозных гидроэлектростанций и каналов, обводнение и орошение огромных территорий общей площадью 28 миллионов гектаров. Это убедительно говорит о быстром нарастании силы и мощи нашего советского многонационального государства.

Выборы в Советы проводятся на основе Сталинской Конституции, которая коренным образом отличается от конституций буржуазных стран. Буржуазные конституции исходят из того, что нации и расы не

могут быть равноправными. Таким образом, эти конституции являются националистическими, т. е. конституциями господствующих наций. Конституция же Советского Союза исходит из того, что все нации и расы равноправны, что разница в цвете кожи или в языке, в культурном уровне или в уровне государственного развития не может служить основанием для национального неравенства.

Сталинская Конституция, утвердившая полное равенство и свободное развитие всех наций СССР, — самая демократическая в мире конституция. Выборы в Советы во всех союзных и автономных республиках всегда выливаются в большой всенародный праздник, в демонстрацию дружбы народов нашей страны.

В братской дружбе народов СССР, в исторических успехах социалистических наций народы всего мира видят великий пример. Достижения Советского Союза вдохновляют народы на борьбу за прочный мир, за демократию, за социализм.

С чувством беспредельной любви и беззаветной преданности своей социалистической Родине, коммунистической партии, мудрому вождю и учителю товарищу Сталину идут на выборы трудящиеся союзных и автономных республик.

— Сталин — наша гордость, наша слава, — говорят люди на всех языках нашей страны — Сталин — родной отец и самый близкий друг советских народов. Сталин — наше счастливое настоящее и еще более прекрасное будущее.

Народы Советского Союза выражают глубокую признательность товарищу Сталину за его отеческую заботу о трудящихся, о всех социалистических нациях.

Народы нашей страны единодушно одобряют мудрую политику большевистской партии. Избиратели на предстоящих выборах в Верховные Советы республик отдадут свои голоса за новый расцвет социалистических наций, за то, чтобы и впредь росла и крепла дружба советских народов. Народы нашей страны будут единодушно голосовать за родную коммунистическую партию, за великого вождя народов, товарища Сталина, ведущего нас к коммунизму.

П. Капырин.

### Сообщение Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики об итогах боев за 6 месяцев

Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило итоги боев за 6 месяцев — с 25 июня по 25 декабря 1950 года.

За 6 месяцев Великой Освободительной Отечественной войны, говорится в сообщении, американские агрессивные войска и лисынмановская армия потеряли более 208200 солдат

и офицеров, уничтожено и захвачено много боевой техники, сбито, захвачено и повреждено — 618 самолетов противника.

(ТАСС).

### События в Корее

В сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики от 11 февраля говорится, что части Народной армии продолжают вести бои с про-

тивником, перешедшим в контрнаступление севернее города Сувоня (Суйчэна) и наносят ему большие потери в живой силе.

За последние несколько дней в районе Сеула и Су-

воня части Народной армии сбили 6 самолетов противника.

В районе Кангына натолкнулся на мину и затонул один вражеский корабль.

## В защиту мира

Во всех странах мира ширится движение за мир, против поджигателей войны.

Члены городского собрания г. Токаока (Япония) приняли резолюцию, в которой выступают против пропаганды войны и применения атомной бомбы, за заключение всестороннего мирного договора и за вывод оккупационных войск из Японии.

На большом митинге в защиту мира, состоявшемся в Анкувере (Канада) присутствовало 1500 человек. С докладом о II Всемирном конгрессе сторонников мира выступил председатель канадского конгресса защиты мира Дукто Эндикот. Собравшиеся приняли резолюцию, требующую от правительства признания народного Ки-

тая, установления с ним дипломатических и торговых отношений, отзыва ганадских войск из Кореи и предоставления корейскому народу возможности самому решать свои дела. Активно включаются в борьбу за мир крестьяне провинции Синд (Пакистан). С 1 по 8 февраля под руководством крестьянского комитета в провинции „Хари комити“ по всей провинции успешно прошла „неделя крестьянских требований“. На митингах и собраниях сторонников мира присутствовало всего около 100 тысяч крестьян. Всеяду крестьяне с огромным энтузиазмом одобрили решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

(ТАСС).



На снимке: пожар в корейском селении, подвергшемся бандитскому налету американских бомбардировщиков.

Прессклише ТАСС.

## Злодеяния американских интервентов в Корее

Министр Иностранных Дел Корейской народно-демократической республики Пак Хен Ен направил председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности ООН заявление, в котором разоблачает злодеяния американских интервентов в Корее.

Американские империалисты, говорится в заявлении, уже восьмой месяц ведут жестокую, несправедливую, захватническую войну против корейского народа. Днем и ночью рекой льется кровь корейского народа, разрушаются мирные корейские города и села, уничтожается народное достояние.

За период временной оккупации Сеула с 28 сентября 1950 года по 4 января 1951 года в этом городе и его окрестностях было зверски замучено и убито около 43590 жителей. Кроме того, американцы и лисынмановцы насильственно угнали на юг сотни тысяч, загугивая их тем, что на город будут сброшены атомные бомбы.

Перед эвакуацией из Сеула американские захватчики грабили имущество населения, увозили в Японию оборудование предпри-

ятий и ценности из государственных музеев. Они старались уничтожить все, что были не в состоянии вывезти, взрывали и сжигали жилые дома, фабрики и заводы, школы и больницы. В Сеуле было разрушено и сожжено до 80 процентов жилых домов.

Не только в Сеуле, но и во всех районах, где побывали американские захватчики, остались неизгладимые следы их кровавых злодеяний. Американцы распинали патриотов родины на кресте, зарывали в общие ямы живых женщин с грудными детьми, вырезали целиком семьи активистов и сторонников народно-демократической республики, насильно уводили женщин.

В заключении заявления говорится:

Корейский народ, борющийся за независимость и свободу своей Родины против агрессоров американского империализма при активной поддержке и с помощью миролюбивых народов всего мира, полон решимости развернуть еще более мощную борьбу для завоевания окончательной победы.

(ТАСС).

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.